

现金贷行业再上“紧箍咒”

无牌机构应立即停止放贷

据每日经济新闻报道,11月24日,中国互联网金融协会(以下简称互金协会)发布网络小贷风险提示称,近期通过互联网为个人提供小额现金贷款服务的机构快速增加,其中有的机构不具备放贷资质且存在以不实宣传吸引客户、暴力催收以及收取超高额利息及费用等问题,这种行为的蔓延容易在局部地区引发金融风险和社会问题,扰乱经济和社会秩序。

互金协会表示,相关机构应当严守法律底线,不具备放贷资质的应立即停止非法放贷行为。

与此同时,《每日经济新闻》记者获悉,对于一些存在超过法定保护利率以上的各类费用,不当催收等问题的现金贷平台,蚂蚁金服已暂停与它们合作。

易观分析师田杰认为,目前我国市场化的征信体系还没有建立,网贷行业间的债务数据还没有共享,导致行业的整体风控能力较弱。同时,建立风控系统费时费力费用高,网贷机构只能寻求风控较强的机构加以合作。蚂蚁金服此举会加速淘汰一些没有牌照、没有风控能力的现金贷机构,后期或有一波现金贷机构的并购潮或关停潮。

后期或有现金贷机构关停潮

近日,国家互联网金融安全技术专家委员会发布了《“全国互联网金融阳光计划”第二十二周-我国现金贷发展情况报告》(以下简称报告)。

报告显示,截至11月19日,国家互联网金融风险分析技术平台发现在运营现金贷平台超过2000家。

上述平台利用网站、微信公众号和APP三种形式运营现金贷业务,其中通过网站从事现金贷业务的平台1044家,通过微信公众号从事现金贷业务的平台860家,通过移动APP从事现



金贷业务的平台429家。

互金协会提示,不具备放贷资质的应立即停止非法放贷行为,具备合法放贷资质的应主动加强自律,合理定价,确保息费定价符合国家相关法律法规要求。

近年来,现金贷行业的迅猛发展引发社会广泛关注,但高利率、暴力催收等问题也被不少人诟病。《每日经济新闻》记者获悉,蚂蚁金服已经暂停与不合规现金贷商户的合作。

蚂蚁金服表示,在排查中发现个别商户存在超过法定保护利率以上的各类费用,不当催收,没有按照协议履约等问题,所以暂停了合作;芝麻信用对合作伙伴有明确的准入规则,还会持续排查商户的资质、产品和服务情况。后续如发现类似问题,也会立即停止合作。

广州互联网金融协会会长方颂认为,目前大家都按照最高人民法院司法解释的36%年利率的“红线”标准来执行,但实际上金融主管部门一直没有出台这方面的管理规定。“所以用行

业的自律,这种大机构率先地去明确规则,并且来执行,对行业的规范、标准的建立是比较好的。”

田杰表示,此举会加速淘汰一些没有牌照、没有风控能力的现金贷机构。但这可能不会督促行业向合规转化,因为监管趋严,风控能力降低,只会让部分现金贷经营困难,它们自身难以扭转这样的局面,后期或有一波现金贷机构的并购潮或关停潮。

风控须建立在征信体系之上

当下的现金贷平台,对第三方征信数据都存在着较强的依赖性。以趣店为例,趣店招股书显示,趣店与蚂蚁金服建立了战略合作伙伴关系,芝麻信用为其提供了潜在借款人的信用分析信息,提高了趣店的信用分析能力。

不仅是趣店,《每日经济新闻》记者此前在注册体验一些现金贷产品时,除提交真实姓名、身份证、手机号等基本信息外,部分平台要授权芝麻信用才能

顺利完成注册,或者才能获取更高的额度。

田杰认为,芝麻信用有支付宝、淘宝等强金融属性数据,能有效地运用于信用分,芝麻信用分的使用效果也是市场中最好的。低费用、高效率、互惠互利导致现金贷机构过度依赖芝麻信用。而它的风险就是导致现金贷机构完全把风控交给其他机构,一旦监管收紧,收益率下行,现金贷机构就难以盈利。

方颂表示,现金贷风控模式有问题,几乎是不设门槛,通过长期催收来做核心风控措施。其实,事先的审核是最主要的,但是一般现金贷平台没有这么大的能力自己去做风控。比较尴尬的一个问题是芝麻信用没有拿到征信牌照,这就说明我们在基础设施建设方面还是有不足的。所以只能像现在这样摸着石头过河,慢慢地去解决,要么央行牵头把大家的征信系统真正建立起来,要么就是选择性地发一些牌照,一起把缺失的部分建立起来。

(边万莉)

走进宝丰县大营镇李文驿小学 体彩开展爱心捐赠活动

本报讯 11月21日上午,河南省体彩管理中心平顶山分中心的相关领导将捐助的体育器材送到了宝丰县大营镇李文驿小学。这次爱心捐赠活动是河南省体彩管理中心平顶山分中心2017年首家捐助的学校,接下来,还将继续走进贫困学校,送去体彩人的爱心。

面对刚送来的体育器材,孩子们显得异常兴奋,这让原本寂静的操场变成一片欢乐的海洋,让大家在略有寒风的冬日里,感受到了许多温暖。

“希望同学们能好好使用这些体育器材,强健体魄、茁壮成长,早日成为德、智、体全面发展的国家栋梁!”在捐助仪式上,河南省体彩管理中心平顶山分中心副主任董卫锋传达了体彩人对孩子们的殷切希望。大营镇中心校王校长向河南省体彩管理中心平顶山分中心表达了自己的衷心感谢。

捐赠仪式结束后,该中心还组织了一次拔河比赛,虽然天气寒冷,但是大家的热情非常高,笑容洋溢在每个人的脸上。 (牛哲)

“赢在中原”实盘理财大赛选手展示

本报讯 近日,笔者从中原证券平顶山新华路营业部获悉,中原“实盘理财竞技大赛”近期进入大师赛阶段,将陆续展示部分选手情况。本次竞技大赛分为“5万-50万元”和“50万元以上”两个组,每期各展示3名选手情况。

参赛组别:5万-50万元
 选手昵称:朝花7788
 赛段收益率:20.89%
 账户类型:普通账户
 持仓股票:中国平安3200股 兴业银行400股 格力电器1900股
 选手昵称:海灵西
 赛段收益率:20.41%
 账户类型:普通账户
 持仓股票:中国平安1500股 国投电力4500股 中信证券11300股 兴业银行1600股 万科A2900股 平安银行9900股

选手昵称:Lh1
 赛段收益率:15.43%
 账户类型:普通账户+信用账户
 持仓股票:南玻A4155股 长江证券4500股 吉林化纤10500股

参赛组别:50万元以上
 选手昵称:杜杜
 赛段收益率:24.43%
 账户类型:普通账户+信用账户
 持仓股票:士兰微50000股
 选手昵称:大侠飞鹰
 赛段收益率:20.77%
 账户类型:普通账户+信用账户
 持仓股票:亨通光电105000股 科大讯飞23000股

选手昵称:wangcs
 赛段收益率:19.75%
 账户类型:普通账户+信用账户
 持仓股票:中兴通信27200股
 投资者可通过中原证券网(www.ccnew.com)大赛专区、财富中原微服务微信平台(微信号:cc-sccfzy)直接报名参赛,并可查询赛况、关注选手了解高手操作思路、定制参赛选手的实时操盘信息等。大赛热线电话中原证券平顶山新华路营业部0375-7695062。(李雅卓牛哲)

(以上信息仅供参考,不作为操作依据。股市有风险,入市需谨慎。)

保监会原副主席周延礼:发挥保险资金优势 支持实体经济发展

本报讯 据《中国证券报》报道,保监会原副主席周延礼25日在“2017天府金融论坛”上表示,保险资金具有长期性、稳定性的优势,其融资功能在支持国家重大基础设施建设方面可发挥更大作用。

“过去,在服务实体经济上,保险业有很多尝试。”周延礼表示,未来,要在原有基础上,认真研究和总结经验,不断提高效率。

周延礼表示,保险监管就是要保证消费者利益,对市场乱象果断采取措施,这有利于推动市场健康发展。要按照全国金融工作会议要求,切实做好市场监管工作,要创新监管思路,依靠广大监管人员坚持依法、有效和科学监管。当前,要注重运用大数据进行监管。借助保险科技优势提升监管水平,为保险监管、实体经济发展和金融平稳健康运行多作贡献。

周延礼认为,政府要转变职能,主动运用保险机制创新社会

管理模式。比如,在安全生产、食品安全、环境污染等关系国计民生的领域,大胆将保险机制引入其中,开展各类责任保险等。

军民融合在保险业发展过程中已有所体现。周延礼说,在支持军民融合发展上已有一些良好做法。只是在军民融合的理念上,没有进行很好的总结。周延礼介绍,现在已有专门机构、产品和创新,支持军民融合发展,会取得更多、更实在的具体效果。

周延礼强调,保险在服务四川经济方面大有作为。有关部门要继续创新保险资金运用模式,大力吸引保险资金以股权基金等多种形式支持四川经济和社会发展,为国家重大工程,包括军民融合工程和民生工程提供资金支撑,为四川国有企业改革助力,为小微企业“供氧输血”。

他建议,深化金融改革创新,让四川成为保险军民融合发展创新高地。保险业要用好“改

革开放先行区”、“金融创新示范区”这两块金字招牌,大胆探索,对标国际先进水平,加快建设地震巨灾保险先行区、区域农业保险和军民融合保险服务示范区。在保险服务三农、医疗、养老、军民融合发展等方面率先破题,为国家试制度,为四川谋发

展,使保险业成为支持实体经济和军民融合发展重要力量。

对四川省建设西部金融中心,周延礼认为,这是从战略角度统筹考虑金融发展、平衡经济发展和保证西部又好又快发展。

(彭扬)



天天3.15 消费维权我们在行动

存款变保单,保险理赔被打折扣,被荐股不涨反被套,遭遇“飞单”,高收益未兑现,被“跑路”……您是否有苦难言?找不到可以投诉的地方和维权的渠道?如果遇到这类问题,可向本报反映,通过我们的努力,为您的财富多一份保障。

投诉渠道 →

电话:15603751862
 邮箱:2271793669@qq.com
 微信平台:鹰城市车保险



维权行业:保险、股票、基金、信托